

台灣第一個 推動蛋雞場自動化的業者

「我」只是『敢』而已啦！」每當畜牧業人土翹起大姆指讚美家住台南縣歸仁鄉沙崙村46號（電話（06）2301691）開設欣達農牧場的李武次是台灣第一個推動蛋雞場自動化的「先鋒者」時，他總是如此謙虛的解釋。

李武次說，他是民國55年開始養雞，在早期養雞「好像沒什麼環保和勞工缺乏的壓力」。不過，隨著時代改變，在民國70年代開始，他必得面臨日益被社會大眾關切的環保問題，再說在仁德關廟地區也因農村人口外流和老化，漸漸也找不到勞工了，於是他常沈思「我到底要不要繼續養雞？如果還要養，那我該怎樣走下去？……」。

經過一番深思熟慮，於是在位於新化鎮畜產試驗所內一些熱心的研究人員分析和鼓勵下，他從民國78年就來回跑了美國五次，洽購一些相關設備後，他終於在民國79年開始以自動化的現代設備養起蛋雞來。如今他的雞場養有大約17萬隻的蛋雞，其中有大約11萬6千隻的雞是養在自動化設施裡。

由於這些年來，他投資在自動化設施上金額是數以千萬計。因此，有不少人，這些人中包括省畜產試驗所的所長戴謙博士問他：「投資這麼多錢，划得來嗎？」有關於這個問題他總是笑瞇瞇以四兩撥千斤的回答：「我還準備建第二棟哩！」

李武次說他主要是引進美國喬太（



李武次是一位很有膽識的養雞農友

Chore Time）公司的蛋雞生產系統，採四層的高密度飼養方式，這個系統的特點大致是高壓式集糞，乳杯式飲水系統，超浮流餵飼機械，自動集蛋和通風系統。而經使用後，發現確實可達省工和改善作業環境的目的。

而後來為配合蛋雞舍的自動集蛋作業，他又引進荷蘭「Moba」公司的雞蛋分級包裝作業機械，其每小時作業能力達18,000個，令他很滿意，而最近他又購有美國Diamond公司的洗蛋機械「我希望給消費者吃到高品質的雞蛋」不惜花費高成本改善作業環境的李武次總覺得畜牧業若走向自動化是明智的抉擇。

至於對養雞業者以前最傷腦筋的雞糞處理問題，李武次說：「他目前除採太陽能先行乾燥外，他還以密閉式的翻推方式進行發酵作業，然後將腐熟的雞糞當有機肥出售「連雞糞都好賺錢喔！」他很開心的如此說。